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JU Gimnazija “Slobodan Škerović“ opredijeljena je da u procesu planiranja, programiranja i relizacije učenja i nastave uvede razvoj ključnih kompetencija kod učenika, i spremna je da odgovori na potrebe učenika, roditelja i lokalne zajednice, uz poštovanje opštih ciljeva i ishoda obrazovanja i vaspitanja
Gimnazija “Slobodan Škerović” kroz vaspitno-obrazovni proces, te stvaranje podsticajne sredine za učenje i sigurnog školskog okruženja, nastoji da svoje učenike pripremi za život i rad u društvu budućnosti. Osnovni cilj je razvijanje samosvjesnih, autonomnih i svestranih ličnosti učenika, budućih društveno odgovornih građana, osposobljenih za rješavanje realnih životnih problema i spremnih na cjeloživotno učenje.  
Gimnazija “Slobodan Škerović” ima 72 odjeljenja (opšta gimnazija, matematička, sportska i  dvojezična gimnazija), a ono što sa ponosom ističemo jeste činjenica da se broj učenika iz godine u godinu povećava. Imajući u vidu veliki broj učenika, nastava se realizuje u dvije smjene. 
U našoj Školi poseban akcenat se stavlja na realizaciju vannastavnih aktivnosti kroz koje naročito do izražaja dolazi timski rad nastavnika i učenika i rad sa talentovanim učenicima. U Školi postoje 32 sekcije koje imaju svoje redovne godišnje aktivnosti i na taj način učenici svoja interesovanja ispoljavaju na koristan i zanimljiv način. Upravo kroz vannastavne aktivnosti nastojimo da ostvarimo gore navedene ciljeve i njegujemo i razvijamo ključne kompetencije kod naših učenika, trudeći se da podignemo svijest o postojanju i važnosti istih. 
O uspješnosti vannastavnih aktivnosti  svjedoči, prije svega, brojnost sekcija i članova koji se iz godine u godinu povećava. Ovakav pozitivan trend posljedica je pozitivnih iskustava koja članovi sekcija stiču i nesebično dijele sa ostalim učenicima, kako u formalnoj (svečanost predstavljanja sekcija učenicima prvog razreda) tako i u neformalnoj komunikaciji, ohrabrujući ih da i sami daju svoj doprinos i uključe se u aktivnosti. 
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