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             JU OŠ ,, Mileva Lajović Lalatović “ je opredijeljena  da u procesu planiranja, programiranja i realizacije učenja i nastave uvede razvoj ključnih kompetencija kod učenika, kao i spremnost da odgovori na potrebe učenika, roditelja i lokalne zajednice, uz poštovanje opštih ciljeva (i ishoda) obrazovanja i vaspitanja. 
Cilj nam je da učenici:
· budu inicijativni i proaktivni, 
· da prepoznaju mogućnosti u svom okruženju, 
· da su imaju  funkcionalna i primjenjiva znanja, 
· da bolje spoznaju sebe, svoje stilove učenja i sposobnosti, 
· da unaprijede vještine učenja i razumijevanja,
· da kritički konstruktivno misle i na taj način rješavaju probleme,
· da razvijaju svoj karakter,
· da budu sposobni da se prilagođavaju promjenama,
· da razviju kompetencije uz pomoć kojih se snalaze u svakodnevnom životu i budućem radnom ambijentu,
· doprinose cjelokupnom razvoju građanskog i demokratskog društva, uvažavajući sve različitosti. 
            Škola ima 1100 učenika. Više od 50% učeničke populacije, dolazi iz socijalno ugroženih porodica. Školu pohađaju 202 učenika iz RE zajednice i 25 učenika sa posebnim obrazovnim potrebama. Poseban naglasak i fokus u radu je dominantno usmjeren na rad sa učenicima iz RE zajednice, kojima je potrebna svakodnevna pomoh, ohrabrenje i kontinuirana motivacija ne samo za učenje, već prvenstveno na redovnost pohađanja nastave. Specifični cilj škole je razvoj tolerancije na sve različitosti, svojstvene svakoj individui. Adekvatna podrška talentovanim učenicima realizuje se u kontinuitetu, kako bi se osnažili na sveukupan razvoj ličnosti.
            Škola će omogućiti podražvajući ambijent nastavnicima za  integraciju ključnih kompetencija, kroz motivisanje na profesionalni razvoj zaposlenih. Nastavnici će se usmjeravati da ključne kompetencije prepoznaju u svojim godišnjim planovima rada i da iste realizuju kroz različite aktivnosti primjenom adekvatne metodičke aparature. U Školi ćemo nastaviti sa promocijom primjera dobre prakse, kroz predlaganje nastavnika za unaprijeđena zvanja, prepoznajući njihov trud, rad i zalaganje da u kontinuitetu se usavršavaju i tako osvremenjuju nastavni proces. Nastojaćemo da i u narednom periodu, ukoliko i kada budemo u mogućnosti, nagrađujemo nastavnike, kako bi ih podržali u kreativnom i stvaralačkom odnosu prema radu.
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