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JU Gimnazija „Niko Rolović“ opredijeljena je da u procesu planiranja, programiranja i relizacije učenja i nastave uvede razvoj ključnih kompetencija kod učenika, uz poštovanje opštih ciljeva i ishoda obrazovanja i vaspitanja. 
Cilj planiranih aktivnosti je: 
· da podstičemo timski rad nastavnika i timski rad učenika

· da kod učenika razvijamo sposobnost komuniciranja i dijaloga
· da kod učenika razvijamo sposobnost povezivanja znanja iz različitih oblasti
· da kod učenika podstičemo motivaciju za učenje i intelektualni rad
· da razviju kompetencije uz pomoć kojih će se snalaziti u svakodnevnom životu, i opšte vještine koje su potrebne u budućem životu i poslu

Dakle, konačan cilj je stvaranje podsticajne sredine za učenje, u kojoj će se gajiti inovativnost, divergentno i analogijsko mišljenje, podsticati timski rad rad u školi, a sve u cilju razvijanja samosvjesnih, autonomnih ličnosti, budućih društveno odgovornih građana osposobljenih za rješavanje realnih životnih problema i spremnih za cjeloživotno učenje. 
U Gimnaziji „Niko Rolović“ školuje se 560 učenika raspoređenih u 20 odjeljenja. Nastava se izvodi po programu opšte gimnazije, a realizuje je stručno osposobljen kadar. Osim na kvalitet obrazovno-vaspitnog procesa, pažnja je usmjerena i na vannastavne aktivnosti i rad Učeničkog parlamenta. Škola je takođe prepoznata i kao učesnik velikog broja projekata lokalnog i međunarodnog karaktera.
Kako bi integracija ključnih kompetencija kod učenika bila kvalitetnija i lakše ostvariva, usvojen je sljedeći AKCIONI PLAN ZA 2020/2021. GODINU: 
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