BOKA KOTORSKA
Boka Kotorska je zaliv ušuškan u planine koje ljubi Jadransko more.
Mnoge civilizacije kroz istoriju, svjesne ljepote i važnosti koju posje​duje, otimale su se oko nje. Tragovi brojnih kultura veoma su primjetni i danas u gradovima koje ona obuhvata, najviše u Kotoru i Herceg-Novom.

Narod koji živi u Boki, različitih je nacionalnosti i vjeroispovijesti, ali svi se smatraju Bokeljima. U njihovom govoru, naročito starije generacije, primjećuje se mnogo tuđica. Riječi koje oni nazivaju “bokeškim”, najčešće potiču iz italijanskog, turskog, a ponekad i njemačkog jezika.
One su još jedan podsjetnik na olujnu prošlost. 
Boka je poznata turistička atrakcija, ali meni je mnogo više od toga. Ona je moj dom. Stranci nikada ne vide njenu potpunu čar jer su najčešće tu samo ljeti. Ja odrastam slušajući talase kroz sva godišnja doba.
Zimi se najviše pjene i prave “male cunamije“ zbog udara vjetra. A kada je voda mirna, u njoj možete vidjeti odraz sniježnih planina. Proljeće ne prepoznajem po cvijeću ili lišću, već po specifičnom mirisu mora, a u jesen ono kao da svakim danom mijenja boju.
Čarolija mjesta u kome živim i koje poznajem od kada poznajem sebe, nikad nije prestala da me iznenađuje.
Primijetio sam i da ko jednom dođe, nekako uvijek svrati ponovo, kao da ovdje postoji magnet za dušu.
U jedno sam siguran, gdje god da me put ponese, dom će uvijek biti vijugavi zaliv koji, punim pravom, nosi nadimak “nevjesta Jadrana”.
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