NASE MORE, NASE OGLEDALO
Vec duze vrijeme suocavamo se sa raznim problemima naseg drustva. Jedan od najvecih nama poznatih jeste novi-stari korona virus. Posast koja nas je zatvorila u domove, samim tim, zatvorila nam je I oci. O zdravlju ljudi, drustva, prica se I brine mnogo vise, a o zdravlju okoline, mora narocito, veoma veoma slabo. Uz sve probleme, nase je more ostalo na dnu ljestvice nasih prioriteta, a da toga nismo ni svjesni. Nase su plaze postale nove deponije, a nase more nesigurno za uzivanje.
I svi ce vam to reci, ali niko na horizontu naseg prljavog mora ne vidi rjesenje. Svi ce kritikovati, a niko predloziti plan za bolje. Dok zivimo u tako nezainteresovanom drustvu, more I obala nece biti sigurni I cisti. Moramo misliti, sagledati I shvatiti koliko veliku ulogu igramo u ocuvanju I spasenju mora, jer ako propustimo priliku da popravimo ono sto smo unistili, zagadili, bice prekasno.
Mi mozemo, zajedno, da vratimo stari sjaj nasem Sutomoru, da se opet ponosimo nasim kristalno cistim morem, da ponovo bezbrizno koracamo nasom obalom , otvorite oci, skinite paucinu straha s ociju, jer ako more nije sigurno, nit lo na kom zivimo ne moze biti.
      Andrija


DA   MOJ   KRAJ   ZABLISTA
 
                    Danas je tempo života prilično ubrzan. Novo vrijeme je doprinijelo razvoju tehnologije koje  je pomogao osavremenjavanju društva,ali  je istovremeno povećalo zagađenje  životne sredine.  Svuda su rasute kese,konzerve , boce...U moru pored riba plivaju otpaci,a iz tankera koji prevoze ogromne količine nafte ,često se izlije ta dragocjena supstanca  i ugrozi biljni i životinjski svijet.Zato treba pomoći našoj planeti i osloboditi je svih tih zagađenja. 
                   More, koje zauzima 80 % Zemljine kugle , simbol  je naše planete i  izvor života .Ono skriva raznovrstan i čudesan biljni i životinjski svijet.Mnoge vrste su za nas i dalje nepoznanica,a more i pored svih sredstava tehnolohije i do danas nije dovoljno istraženo.Tu se skrivaju i mnogobrojne olupine koje ,ponekad ,kriju i neobična blaga u sebi.Ne mislim samo na zlatnike već na starinske predmete koji svojom starošću dobijaju na cijeni. 
                Za svako primorsko mjesto more je nepresušni resurs. Zbog njega dolaze brojni turisti da uživaju u blagoj klimi,prijatnom mirisu mediteranskog bilja ili da se bave brojnim sportskim aktivnostima vezanim za more,kao-plivanje,ronjenje,skakanje sa stijena,jedrenje na dasci i sl.Međutim ,zbog velikog broja turista povećan je broj otpadaka po plažama i ulicama jer ,nažalost,ljudi nemaju dovoljno svijesti o tome šta znači čista životna sredina. 
                Živim u Sutomoru, malom primorskom mjestu sa razvijenim turizmom.Stanovnici mog mjesta žive skladnim i mirnim životom.Sutomore krase mnoge znamenitosti koje svjedoče o burnoj prošlosti .Svjedoci  tog prohujalog vremena su brojni objekti iz kulturno-istorijske baštine-crkve(pravoslavne,katoličke,dvooltarske),tvrđave(Tabija i Haj-Nehaj)...Postoji jedna zanimljiva legenda o tome kako je moje mjesto nastalo i dobilo naziv.To je priča o gusaru Iljku i lijepoj djevojci Milji koja je tragično okončala svoj život izgubivši nadu da će joj se Iljko vratiti,a on tužan po povratku ,zbog njene smrti, eksplozivom raznese pola brada Sozina u more i tako je  nastalo  moje mjesto-Sutomore. 
             Sutomore  može da bude sređeno,predivno i čisto uz malo truda svih nas. Može da bude biser našeg Jadrana,ali je za to potrebno da mi, koji smo mlađi, doprinesemo čistijoj ,a samim tim i ljepšoj životnoj sredini. 
Bogdan


Zagadjenje mora

Vec stotinama godina, atribut koji stoji uz ime nase planete Zemlje je „plava“ - plava planeta. Od kada postoji, ona ovaj pridjev ponosno nosi  jer je bogata potocima, rijekama, jezerima, morima i jer je majka pet okeana. Ipak, plavu je boju lako isprljati.
Jedan od najvecih problema sa kojima se covjecanstvo danas susrece, upravo je zagadjenjemora i okeana. Vec godinama nemarno i nekontrolisano koristimo plastiku, ne vodimo racuna o tome gdje se izlivaju hemikalije iz fabrika, koliko brodovi ispustaju nafte i ulja, i ne razmisljamo o činjenici da sav otpad prije ili kasnije zavrsi upravo u morima. Vjetrovi i oluje vuku smece, koje je nepravilno odlozeno, u vodu. Ono tone, talozi se i postaje prijetnja zivom svijetu. Zivotinje često pomijesaju cepove od flasa ili plasticne kese sa hranom, i izgube zivot, a ukoliko i prezive, toksini iz plastike mogu postati dio njihovih tkiva, i prosiriti se dalje lancem ishrane- sve do ljudi. Izlivanje nafte i ulja, cesta je pojava u svim morima svijeta. Tankeri,busotine i druga postrojenja ispustaju teska goriva, naftne derivate i ulja i time zagadjuju vodu, stete kvalitetu vazduha, ubijaju zivi svijet i potencijalni su uzroci za ekolosku katastrofu. Vazno je uvesti stroge kontrole i mjere prevencije kako bi do ovakvih stvari što rjedje dolazilo. A sta mozemo mi da uradimo? Iako cesto pomislimo kako smo isuvise mali da bismo nesto promijenili, putovanje od hiljadu milja pocinje jednim korakom - pa i promjena na globalnom nivou može poteci od inicijative pojedinca. Ako promijenimo neke svoje male navike, mozda posluzimo kao primjer i nekome iz nase okoline. 
A ako svako od nas promijeni po nesto, spasavanje mora i okeana vise nece biti nesto nezamislivo.  Zato, hajde da pokusamo! Poslije svakog ,,juga” da ocistimo plazu, da umjesto plasticnih kesa koristimo cegere,da pravilno odlazemo otpad. Plavu je boju lako isprljati, ali na nama je da to ne dozvolimo!
                                                                                                                     Nikola 


Zagadjeno more u mom mjestu
 
More u mom mjestu naziva se Jadransko more. Jadransko more je duboko 1,233 metra, široko je 200 km  i dugačko 800 km. Ono je zagadjeno jer je poluzatvoreni bazen.  
 	More u mom mjestu  je cisto naspram nekih drugih. Glavni uzrok zagadjenog mora jeste plastični otpad. Zagadjenje plastikom cesto povrijedjuje morske životinje, najčešće povrijedjuje morske konjače. Plastika negativno utiče na ribarstvo i turizam. Riba je osnovni dio proteina, ali otpadi u moru poput plastike štete ribi i većina riba umire. Takodje nešto sto se može pronaći u moru pored plastike jesu konzerve, papiri, ostaci drveta, opušci od cigareta itd. Većina otpada dolazi sa kopna od turista.  Problem mnogih mora jeste nafta, koja je izlivena sa brodova. Nafta izaziva veliku zabrinutost zbog zagadjenja mora. Ona iscrpljuje kiseonik iz mora i na taj način uništava biljni i životinjski svijet u njemu. Mnoge morske životinje se otruju zbog nafte. Postoji još jedna vrsta otpada koja se može naći u moru, a to je radioaktivni otpad i on je vrlo opasan.  
Ljudi su najveći uzrok zagadjenja mora, ali  kada bi se ljudi potrudili da svoj otpad ne bacaju u more, morske životinje ne bi umirale. 
 
Andrea
