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Kako smo i predvidjeli u Pripremi za aktivnosti koje uključuju razvoj digitalnih kompetencija, naš tim je kroz aktivnosti na nekoliko predmeta pokušao da kod učenika podstakne želju za razvojem STEM kompetencija. Predmeti na kojima smo realizovali aktivnosti su: Matematika, Informatika sa tehnikom, Engleski jezik, CSBH jezik i književnost i Likovna kultura. Ciljna grupa bili su nam učenici iz grupe ISCED 2.

Izvještaj o realizovanim aktivnostima na času Engleskog i CSBH jezika i knjižvnosti
Dana 07.04.2021. godine održana je debata između ekipe učenika VII i VIII razreda na temu „Prednosti i mane tradiocionalne i online nastave“. Učenici su na konstruktivan način polemisali o stavovima koje zastupaju. Moderatori debate bili su prof. Anel Čoković, profesor engleskog jezika i književnosti i Mr. Muhedin Hadžić, profesor matematike. Debati je prisustvovao i nastavnik istorije prof. Slaven Ćorović.

Izvještaj o realizovanim aktivnostima na času likovnog obrazovanja
Dana 23.04.2021. godine u okviru projekta Implementacija ključnih kompetencija u obrazovni sistem Crne Gore, na času likovnog realizovana je aktivnost koja je obuhvatila izradu radova od strance učenika na temu Kako vidim tradicionalnu i modernu nastavu. Učenici su na kreativan način prezentovali svoje emocije u pogledu tradiocionalne i moderne nastave. Moderatori ove aktivnosti bili su nastavnik Anel Čoković, prof. engleskog jezika i nastavnik Muhedin Hadžić, Mr. Matematike i računarksih nauka.


