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NAZIV OBUKE

	 
 Implementaciju ključnih kompetencija u nastavi

	
DATUM I MJESTO ODRŽAVANJA

	
petak, 18.9.2020. godine s početkom u 9.00 sati i petak 25.9.2020. On line


	
IME I PREZIME UČESNIKA/CE OBUKE

	
Natalija Baošić ,Rajna Ivanović,
Stanislavka Aprcović

	
ŠKOLA/PREDŠKOLSKA USTANOVA

	
Osnovna škola“Štampar Makarije“ 
	
MJESTO
Podgorica 
	


	
AKTIVNOSTI PROFESIONALNOG RAZVOJA REALIZOVANE U ŠKOLI/PREDŠKOLSKOJ USTANOVI NAKON OBUKE
 
          - Prezentovana priprema na nivou Aktiva 

· Učenici IV razreda vodili Dnevnik hrčka,   prikupiljali  individualno građu potrebnu za stvaranje pisanog teksta po ugledu na čitani; 
· Napravili video zapis o Dnevniku čitanja. 
· Učenici IV razreda napravili pano sa literarnim radovima „ Pjesme i priče o školskom ljubimcu“ 

U dogovoru sa predmetnim nastavnikom iz biologije Rajnom Ivanović održan je čas koji je imao za cilj da učenicim IV razreda predstavi veći broj korisnih informacija o životu životinjske grupe organizama Sisara sa posebnim osvrtom na hrčka. 
Učiteljica Natalija Baošić je kroz rad sa učenicima na predhodnim časovima objasnila osnovne karakteristike života životinjske grupe organizama i omogućila im na zabavan i kreativan način da dobiju što više korisnih informacija.
Pod vodstvom nastavnice biologije učenici VII razreda su pripremili prezentaciju sa temom Sisari – hrčak, koji su kroz interaktivne igrice, postavljanje pitanja i objašnjavanja novih pojmova učenicima IV razreda dopunili ili bolje reći nadogradili postojeće znanje o zadatoj temi. 
 Učenici IV razreda su imali prilike da vide slike i fotografije različitih grupa organizam da čuju različite zanimljivosti o Sisarima i hrčku  i da svojim drugarima učenicima VII razreda postavljaju pitanja koja su ih intereovala. 
Čas je bio jako kreativa, dinamičan, dat je veliki broj novih informacija kako od strane i učenika IV tako i od učenika VII razreda.
Ovdje je i pokazano da učenici jako poštuju i razumiju riječ svojih malo starih drugara, pokazuju veliku zainteresovanost i slobodu u komunikaciji.
 Za pripremu i realizaciju koristili smo literaturu udžbenik za IV razred osnovne škole, uđženik za VII razred osnovne škole, snimljen je video klip, napravljena Power point prezentacija, koristeći internet prikupljen je veliki broj zanimljivih informacija, fotografija, slika i crteža. 
  -U dogovoru sa predmetnim nastavnikom iz matematike Stanislavkom Aprcović učenici sesmog razreda su održali čas učenicima četvrtog razreda, čiji je cilj bio da primijene  stečeno znanje iz matematike (Operacije u skupu Q,Upoređivanje decimalnih brojeva, Operacije u skupu  do 1000 ) u svakodnevnom životu, kao i vršnjačka edukacija.
Pod vođstvom nastavnice matematike Stanislavke Aprcović učenici VII razreda su pripremili Power point prezentaciju pod nazivom „Sve za hrčka“ na kojoj su predstavljene tabele u kojima su podaci o nazivu aktikla za hrčka i cijena artikla u određenom pet marketu ( napravljene četiri takve tabele ), u posebnoj tabeli su izdvojili artikle sa najpovoljnijim cijenama, kao i pet markete u kojima se nalaze.Na osnovu prikupljenih informacija učenici su izačunali koliko će na hrčka odjeljenje utrošiti novca za mjesec dana,a koliko učenik pojedinačno, kao i koliko će potrošiti za godinu dana, a koliko učenik pojedinačno. Takođe su na prezentaciji pripremili  zadatke za učenike IV razreda vezane za hrčka.
Prije izrade Power point prezentacije učenici su obišli određene pet markete u gradu i prikupili  informacije  o artiklima za hrčka, cijenama istih, kao i o količini hrane koja je potrebna za hrčka i trajanju određenih artikala( kamen za hrčka i td). Pojedine informacije su našli na internetu, a obavili su i felefonski razgovor sa veterinarom .
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