Jabuka
          Jabuka je rod drvenastih biljaka, porijeklom iz centralnih djelova Azije. Od 13.vijeka nove ere jabuke su postale veoma uzgajana vrsta širom Evrope. Tokom 16. i 17. vijeka jabuka se prenosi u Ameriku, a sredinom 17. vijeka prenosi se u Afriku. U Australiju se prenosi u 18. vijeku. Napretkom civilizacije širi se i zovu je voćna kraljica.
           Domaća jabuka je listopadno drvo, visine i do 12 metara sa gustom krošnjom. Listovi su naspramno raspoređeni, ovalni, sa izraženim vrhom i nazubljenom ivicom. Cvjetovi su bijele boje. Plod sazrijeva krajem ljeta i početkom jeseni. Postoji oko 25 vrsta domaće jabuke.  
          Prema vremenu sazrijevanja razlikujemo rane i ljetnje, srednjerane ili jesenske i kasne ili zimske jabuke. Po obliku se dijele na okrugle, šiljate, pljosnate, rebraste a po boji  i po svojstvu pokožice se dijele na crvene, žute, šarene, glatke, sjajne, hrapave i masne jabuke. Najpoznatije vrste jabuka su: budimka, jonatanka, petrovača, kožara, delišes, ajdared.
         Jabuka je prava mala riznica sastojaka koji pozitivno utiču na naš organizam. Svježe jabuke treba jesti pola sata prije i nekoliko sati poslije obroka. Svjetski stručnjaci poručuju da se bolesti srca i krvnih sudova mogu spriječiti ako svakoga dana pojedemo po jednu jabuku. Ukoliko to radimo svakoga dana, poboljšaće nam se san i bićemo manje umorni.

         Plod jabuke sadrži vodu, šećer, vitamine A, B i C. Jabuka se jede sirova, a od nje se mogu praviti pite, kolači, sokovi, kompoti, rakija i džemovi.
           Upamti: Jedna jabuka na dan, doktor iz kuće van.
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